

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

## в Австрії:

на цілий рік . . . 10 ар. (20 кор.)  
на пів року . . . 5 ар. (10 кор.)  
на чверть року . . . 2 5/9 ар. (5 кор.)  
на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

## За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків  
Поодинокі число по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирнеш ми очи і душу ми вирнеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-їй пополудні.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровского (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсманн.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

## Дальші переговори.

(X) Міністер-президент др. Кербер після останньої своєї річи про застанову конституції виступив із свого вижидаючого становища, а почав знов переговори з поодинокими парламентарними сторонництвими вчасі з почину власного а вчасі з почину тих сторонництв. Як ми вже свого часу звіщали, були першими німецькі клубові председателі, що удали ся до міністра-президента і домагали ся поясненя значіння его річи. За ними вслід пішла фєвдальна чєска шляхта, а на днях також парламентарна комісія польского Кола, котре також вельми занепокоєне погрозою розв'язаня ради державної а евентуально застанови конституції. Всім тим сторонництвам дав др. Кербер запевненє, що его бажанєм є парламентарно правити, але наколи теперішня рада державна не здобуде ся на те, щоби відомі державні задачі виконала, тоді буде приневолений до вказаних ним способів дальшої управи. Що се не є примха самого д-ра Кербера, але постанова з найвисшого місця, доказують слова цїсаря висказані до одного члена чєскої шляхти в сих днях: «Наколи не піде з тою радою державною, тоді мусить щось иньшого слїдувати».

Як з усього виходить, буде дальша доля ради державної а також конституції зависіти від успіху чєско-німецьких переговорів і полагади чєско-німецького питання, тимто міністер-президент з справдешною безпристрасною витривалостю веде тепер переговори з чєскими і німецькими послами дальше.

Після Prager Tagblatt-у звернув др. Кербер в сій хвилі свою бачність на всенімців і вдав ся з ними в пересправу, щоби наклонити їх до полишеня їх відокремленого становища. Хоч сими днями посол др. Шальк в необов'язуючій розмові заявив д-рови Керберови, що всенімці не можуть згодити ся на мирну конференцію і угоду з Чехами, мимо того є вигляди, всенімців зближити до сих пересправ і довести до успіхів. При всім тим одначе, хоч поміж Німцями є прихильне успосібленє, пособляти переговори правительства задля чєско-німецького порозуміння, задивляють ся там на вислід сих переговорів з великою зневірою. Підчас другого читаня бюджету мають розпочаті переговори дальше вести ся. Правительство змагає до того, щоби пересправи сї довести до такого ступня, щоби деякі визначні проводирі мали час виробити начерк, який мав би бути основою дійсних пересправ. По виробі сего начерку мають розпочати ся дальші конференції мабуть у вересню.

«Pester Lloyd» подає з чєского табору з Праги допись, в якій навпаки вісти поданій Prager Tagblatt-ом вказано, що тепер дійсно доля парламенту зависіти-ме від успіху чєско-німецьких переговорів. Ся обставина вкладає на обидві сторони велику одвічальність, бо тепер розходить ся о далеко важайшу справу як при поперед-

них переговорах. Вже ся обставина буде приневолювати обидві сторони, не брати на себе одвічальности за розбите і далекосяглі наслідки сєї події. Що й Німці сего боять ся, показав найліпше переляк, який їх напав по відомій річи д-ра Кербера, наколиб їм прийшло ся обходити ся без парламенту і конституції. Молодоческі посли вже мали заявити, що приступлять до нових переговорів. Наколи правительство покаже ся зручним в тих переговорах, в такім случаю вигляди на успіх тепер є ліпші як при давнійших нагодах. В дійсности отже положенє не є таке безвиглядне, як звичайно пишуть.

## Інтерпеляція посла Романчука

до міністра просвіти в справі громадної сесії руских студентів з львівського університету.

«Після вістий, які надійшли зі Львова, виступили в послїдних днях між 4. а 9. грудня с. р. велі рускі студенти, в числі звиш 600 з львівського університету.

Се незвычайне і в історії університетів від столїть безпримірне явище заслугє на найбільшу увагу і найдокладніше розслїдженє, а то тим більше, що оно звязанє з величезним зворушенєм всего руского населєня.

Історія сего явища ось-яка:

Львівський університет, призначений в 1848. році на руску інституцію і лише переходово обсаджений Німцями, найвисше запорядженє з 4. липня 1871. перемінливо на утраквістичний польско-русский. Однак в дійсности став ся він польским і розвиває ся що-раз більше яко польский. Поминувши перешкоди, які ставлено обсаді руских кафедр, старали ся, іменно в послїдних роках, поодинокі польскі професори і університетскі власти, против законних постанов, права рускої мови що-раз більше обмежити. Так в теперішнім шкільнім році декан теологічного факультету Фіалек, против існуючого звичаю, довго не хотїв дозволити на виписанє индексів і родоводів в рускій мові а остаточно згодив ся на се виїмково в першім семестрі сего року. Вже перед кількома роками хотїв він свої, для теологів призначені виклади з церковної історії, замість, як звичайно в латинській, виголошувати в польській мові, хоч число руских слухачів три рази так велике як польских, а послїдні, з реґули не маючі матури, навіть не можуть уважатись за студентів університету. Декан філософичного факультету др. Твардовский відмовив відемату фреквенції тим студентам, котрих индекс мали рускі написи, а рускому професорови Грушевскому не дозволив на засїданю колеґії професорів промовляти по руски, хоч він промовляв так без перешкоди від семи літ. Теперішний ректор др. Рідігер говорив в сего-річній інавгураційній промові оствентивно тільки о польскім університеті, польских професорах, польских студентах, іґноруючи цілком студентів руских. Руским студентам прирік він полагоджувати їх рускі поданя по руски, але сего слова не додержав.

Все те і иньші подібні річи мусїли довести до напруженя між рускими студентами і університетскими властями. Дня 15. падолиста кількох руских студентів внесло до сенату по-

данє о відступленє салї на збір в ціли обговорєня своїх національних справ. Сенат дав їм салю, але не ту, котра звичайно служила на такі ціли, а иньшу, за тісну на численнійші збори. Дальше счеркнув зі зголошєних трєх точок порядку дневного дві (внесеня і інтерпеляції), хоч одну з тих точок признано зборам польских студентів, які відбули ся кілька днів перед тим. Дальше не означив часу збору на 12. годину в полуднє, як сего домагали ся скликуючі, але на 7-му вечером, під позором, що в полудневих годинах відбувають ся виклади, а в дійсности в тій ціли, аби в зборах не могли взяти участі теолоґи, котрі яко питомці греко-кат. семинарії, вечером не мають вільного виходу. Фактично виклади відбувають ся також о 7-їй годїні вечером, а як-раз в полуднє того дня, з причини богослужєня за цїсарєву Єлисавету, не було ніяких викладів. Ті обставини спонукали руских студентів відбути збір навіть без дозволу сенату о 12 годїні, волїли се також з тої причини, бо в неприємности своїх властей могли свободнійше виговоритись і без перешкоди ухвалювати. В тій ціли обсадили они опорожену як-раз і вільну салю, не допускаючи ся при тім ніякого насильства, і заповнили єї збитою масою.

Повідомлені о тім арибіґли проректор, декан і проректор філософичного факультету в товаристві університетского секретаря і старали ся вдертись до салї, щоби збір, яко нелеґальний, розв'язати. В безтактній і прямо провокуючій спосіб пхав ся наперед проректор філософичного факультету, згаданий професор Твардовский, хоч він повинен був знати, як спеціяльно его рускі студенти «люблять». Він рознижав і розтручував збитих в купу, щоби продерти ся до кафедр. Що при таких обставинах его і ідучих за ним університетских функціонарів прийнято криком, свистом, окликами pereat і иньшими, ледви можемо дивувати ся. Др. Твардовский мусїв остаточно, при такій глотї, цілком безвиглядний свій плян залишити, випханий покинув салю і казав прикликати ректора. Тепер вробував ректор, в товаристві згаданих професорів і при асистенції слуг, вдерти ся до салї, при чім професор Твардовский знов пхав ся першим. Студенти, котрим впрочім мусїло йти о се, щоби закінчити розпочату нараду, не впустили академічних функціонарів. Оґірчені новим виступленєм Твардовского знов зачали кричати і відповідали на жтовханці ї удари роблячої собі силою дорогу університетської служби такими самими штовханцями і ударами, так що остаточно ректор і его товариші, не вдїявши нічого, мусїли відійти. Ректор оголосив збір на розв'язаний, але при тім крику навіть не міг ніхто сего чути. Студенти закінчили свої збори і ухвалили кілька внесєнь, в котрих висказано домаганє заснованя самостійного руского університету і обурєнє з причини поступованя професора Фіалка і Твардовского, як також з причини промови професора Цвїклінського в парламенті, і заповіджено найострійшу обструкцію професорам Твардовскому і Фіалкови. Опісля урядили, однак в найбільшій ладї і спокою, масовий похід через місто, сьпївали патріотичні рускі пісні, демонстрували перед редакціями двох спеціяльно Русинам ворожих польских дневників і розійшли ся.

Нехай, що ся манїфєстація була противзаконна і каригідна, а рускі студенти, що брали в ній участь, стали ся виновниками непослуху су-





